Спеціальна школа I-II ст. №12
[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ № 4 малої педагогічної ради                                                                                                                                                                              «Про затвердження вибору посібників для 3 класів.»                                                                                                                                                                                    м. Київ                                                                                                                                                                                                                   02.04.2025                                                                                                                                                        Голова — Савчук О.А.                                                                                                                                  Секретар —Герасименко О.І.                                                                                                                                                     I. СЛУХАЛИ:                                                                                                                                                                    1. Вишнівенко Н.В. -  заступник директора з НВР , яка ознайомила із наказом Міністерства освіти і науки України від 27.02.2025 № 1/3718-25 «Про забезпечення проведення конкурсного відбору підручників (крім електронних) для здобувачів повної загальної середньої освіти і педагогічних працівників у 2024-2025 роках (1,2,3 та 8 класи)»                                                                                                  2.Головко А.А. – бібліотекарку школи, яка ознайомила з переліком підручників та посібників (обраних за пріорітетом) для учнів 3 клас 
«Українська мова та читання»    підручник для 3 класу ЗЗСО                          1.«Українська мова та читання.»     Кравцова Н.М., Придаток  О.Д., СавчукА.С.) ( у 2-х частинах)                                                                                                                                                      2.«Українська мова та читання.»  Вашуленко М.С., Вашуленко О.В., . ( у 2-х частинах)                                                                                                                                               3. «Українська мова та читання.» Захарійчук М.Д., (Захарійчук М.Д., Іванчук М.Г.) ( у 2-х частинах)                                                                                                                                                              4. «Українська мова та читання.» Пономарьова К.І., Гайова Л.А., (Савченко О.Я., Красуцька І,В.) ( у 2-х частинах)                                                                                                                                                                                            5. «Українська мова та читання.» Цепова І.В., Тимченко Л.І., Коченгіна М.В. ( у 2-х частинах)                                                                                                                     6.«Українська мова та читання.» Варзацька Л.О.,Трохименко Т.О., (  Чумарна М.І.) ( у 2-х частинах)                                                                                                                                            «Математика»  підручник для 3 класу                                                                                                                                                                                                                    1. «Математика» Листопад Н.П.                                                                                                  2.«Математика»  Істер О.С. (у 2-х частинах)                                                                                                 3. «Математика»  Будна Н.О. , Беденко М.В. (у 2-х частинах)
[bookmark: _Hlk195171976]4. «Математика»  Козак М.В., Корчевська О.П.                                                                              5.«Математика»   Богданович М.В., Голосна С.В., Назаренко А.А. ( у двох частинах)                                                                                                                                                                             6. «Математика» Бевз В.Г., Васильєва Д.В. (у 2-х частинах)                                                                                                             «Я досліджую світ» підручник інтегрованого курсу для 3 класу ЗЗСО   (у 2-х частинах)                                                                                                                                             1.«Я досліджую світ» Грущинська І.В., Хитра З.М., Морзе Н.В., Барна О.В.                                2.«Я досліджую світ» Бібік Н.М., Бондарчук Г.П., Павлова Т.С.; Корнієнко М.М., Крамаровська С.М.,Зарецька І.Т.                                                                                                                                                     3. «Я досліджую світ» Будна Н.О., Гладюк Т.В., Заброцька С.Г., Шост Н.Б., Лисобей Л.В                                                                                                                                                  4.«Я досліджую світ» Жаркова І.І.,Мечник Л.А.,Роговська Л.І.,Пономарьова Л.О.,Антонов О.                                                                                                                                                                                                       5.«Я досліджую світ» Гільберг Т.Г., Тарнавська С.С., Грубіян Л.В., Павич Н.М.                                                         6.«Я досліджую світ» Воронцова Т.В.,Пономаренко В.С., Лаврентьєва І.В. Хомич О.Л., Андрук Н.В., Василенко К.С.                                                                                                                      «Мистецтво» підручник інтегрованого курсу для 3 класу ЗЗСО:                                             1.«Мистецтво» Кондратова Л.Г.                                                                                                2.«Мистецтво» Рубля  Т.С., Щеглова Т.Л., Мед І.Л.                                                                      3.«Мистецтво» Калініченко О.В.                                                                                       4.«Мистецтво» Масол Л.М., Гайдамака О.В., Колотило О.М.                                                               5.«Мистецтво» Лобова О.В.                                                                                                                                              6 .«Мистецтво»Лемешева Н.А.                                                                                                                                 


[bookmark: _Hlk195172045]«Англійська мова» підручник для 3 класу для ЗЗСО (з аудіосупроводом) :                                                                                                                                                                                                                                                                                      1.«Англійська мова» Будна Т.Б.                                                                                                              2. « Англійська мова» Мітчелл Г.К. , Марілені Малкогіанні                                                                                               3. «Англійська мова» Герберт Пухта , Пітер Льюіс Джонс, Гюнтер Генгрос, Скрипник І.В.                                                                                                                                                 4. «Англійська мова» Карпюк О.Д.                                                                                                                                  5. «Англійська мова» Губарєва С.С., Павліченко О.М.)                                                                                                 6. «Англійська мова» Гурська О.А.
                                                                                                                                                                               II.УХВАЛИЛИ : Затвердити вибір підручників( за пріорітетом)  для 3 класів.                                                          

[bookmark: _Hlk154657652]Голова педагогічної ради	                             САВЧУК О.А.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Секретар педагогічної ради	                             ГЕРАСИМЕНКО   О.І.                                                          


 




































СПИСОК ВЧИТЕЛІВ, ПРИСУТНІХ НА МАЛІЙ ПЕДАГОГІЧНІЙ РАДІ:

1.Король Н.М – голова МО, вчитель 2-Б класу
2. Дуброва Г. В.– секретар МО, вчитель 2- Г класу
3. Барановська К.С. – вчитель 3-А класу    
4. Михайленко О.Б. – вчитель 3-Б  класу  
5. Сидорук О. О. – вчитель 4-А класу        
6.Шевчук Л.І. –  вчитель  4-Б класу            
7. Ярмак Н.М. - вчитель 4-В класу              
8. Талімончик Н.В. – вчитель 1-А класу     
9. Бульба Н.М. – вчитель 1-Б класу           
10. Шевчук М.М. – вчитель 2-А класу
11. Лозова Н.А. – вчитель 2-В класу             
12. Дзюба І. В.– вчитель індивідуальної форми навчання
13. Трегуб.Л.І. – вчитель індивідуальної форми навчання
                                       

 

                                                                                                         

                                                                                                                     
  

   
                                                                                                                               

                                                                                            


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        




